

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 254 (8449) | Среда, 28 декабря 1949 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Приветствия товарищу И. В. Сталину в честь его семидесятилетия. От Арпада Сакашча, Клемента Готвальда, Петру Гроза, К. Р. Эттли, Джавахарлала Неру, Вильгельма Пика, Венсан Ориоля, де Гаспери, Болеслава Берута, Хайле Селассие, Ким Ир Сена, Х. Чойбалсана, Иосифа Цирпанкевича, Иштвана Доби, Чжоу Энь-Лая, Жоржа Бидо, И. К. Пасикиви (1—2 стр.).
Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Трудового Красного Знамени Сокольского целлю-

лозно-бумажного комбината им. В. В. Куйбышева Министерства лесной и бумажной промышленности СССР (1 стр.).
В Комитете по Сталинским премиям (1 стр.).
Поток приветствий (2 стр.).
Народ поёт о самом лучшем друге (2 стр.).
В КРАЙСПОЛКОМЕ И КРАЙКОМЕ ВКП(б). Об итогах социалистического соревнования на ремонте тракторов и при-

цельного инвентаря за вторую декаду декабря 1949 года (2 стр.).
МИЧУРИНСКАЯ ШКОЛА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. В. Деркач. Подготовить к посеву высококачественные семена. Д. Бунин. Как организовать труд на ремонте тракторов. Ответы на вопросы читателей (3 стр.).
Судебный процесс по делу бывших военнопленных японской армии, обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия (4 стр.).

К НОВЫМ УСПЕХАМ, ХЛЕБОРОБЫ АЛТАЯ!

В обстановке нового мощного производственного и политического подъёма трудящиеся нашего края, как и всей страны, встретили славное семидесятилетие любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

Колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, механизаторы машинно-тракторных станций и совхозов, специалисты сельского хозяйства Алтай вместе со всем советским народом ещё и ещё раз продемонстрировали свою горячую любовь и беззаветную преданность своей родной большевистской партии, своему любимому кругу и учителю товарищу Сталину. Советские люди считают великим счастьем творить и жить по мудрым советам и указаниям великого Сталина.

На постоянную отеческую заботу большевистской партии, советского правительства, родного Иосифа Виссарионовича Сталина о колхозах и колхозниках, хлеборобах Алтая на своих собраниях и митингах, посвящённых семидесятилетию товарища Сталина, дали они ответ:

— Работать ещё лучше, отдавать все свои силы, свой опыт и знания на благо Родины, на благо дальнейшего процветания славного колхозного строя.

Неустанно познавая культуру земледелия, совершенствуя методы обработки земли, упорно овладевая передовой мичуринской наукой, колхозники нашего края в 1949 году добились больших достижений. Выращив и собрали богатый урожай, они не только выполнили, но и значительно перевыполнили план хлебосдачи государству, много хлеба получили на свои заработанные трудом.

Только в послевоенные годы в колхозах и совхозах Алтая выросли сотни последователей Мичурина, которые собирают урожай по 150—200 пудов зерна с гектара. Многие из них награждены орденами и медалями. Десятки прославленных мастеров высоких урожаев поспевают звание Героя Социалистического Труда. Среди них звеньевые колхоза «Искра», Белогазовского района, М. Е. Ефремов, председатель колхоза «Страна Советов», Угловского района, Н. В. Сергеев, председатель колхоза имени Молотова, Шипуновского района, Ф. М. Гупинко, звеньевая сельхозартели имени Чапаева, Ключевского района, Е. Ф. Корецова, звеньевая Звенигородского совхоза У. Л. Каварина, звеньевая колхоза имени Мичурина, Алтайского района, А. Т. Стрелова, бригадир тракторной бригады Назаровской МТС П. Д. Губин и многие другие.

Звеньевая Герой Социалистического Труда М. П. Борченко из колхоза имени Сталина, Горьковского района, на год в год вырывает высокие урожаи. В 1949 году на площади 20 гектаров она вырастила и собрала урожай по 197 пудов с гектара, а в 1950 году обязалась вырастить на ста гектарах по 200 пудов с гектара.

Постоянное стремление вперёд, благородное чувство нового являются характерной чертой передовых советских людей. Успехи, завоеванные колхозниками края в 1949 году, значительны, но впереди более грандиозные задачи. В 1950 году надо работать ещё энергичнее, чтобы обеспечить 150-пудовый урожай с гектара в каждом колхозе со всей площади посева. Главное сейчас — хорошо подготовиться к весеннему севу.

Трудящиеся полей глубоко понимают, что без овладения передовой мичуринской наукой им не познать культуру земледелия, не завоевать высоких урожаев. Вот почему во многих колхозах и совхозах нашего края сейчас организованы и хорошо работают агрохозяйственные кружки. Колхозники с большим желанием изучают мичуринскую науку, применяя полученные знания на практике. В Алтайском районе агрохозяйственной учёбы охвачено около трёх тысяч хлеборобов. В колхозе имени Зинькина, Шипуновского района, кружок агрохозяйственной учёбы, которым руководит участковый агроном Шипуновской МТС тов. Чупрасова, посещает большинство колхозников. Научая советскую агрохозяйственную науку, они применяют её в своей повседневной производственной работе. Здесь хлопоты готовятся к севу. Задержан снег на 300 гектарах, подготов-

лены отличные семена, отремонтирован сельхозинвентарь, заготовлено свыше 30 центнеров местных удобрений, затарено свыше 150 тонн хорошо перепревшего навоза, приобретено достаточное количество минеральных удобрений.

Хорошо проходит агрохозяйственная учёба в Беловском свиноводстве Троицкого района. Звеньевые и рабочие совхоза умело применяют мичуринскую науку в подготовке к севу. На полях совхоза залеган снег на площади 580 гектаров, собрано большое количество местных удобрений. В сельскохозяйственной артели имени Ленина, Грязнухинского района, второй год регулярно работает мичуринская школа колхозного производства. Её посетители как молодые, так и пожилые колхозники. Этот колхоз показывает пример того, как надо практически внедрять передовые мичуринские учения в колхозное производство. Здесь осваивают травопольный севооборот, расширяют травосеяние, заботятся о волебах, повышают продуктивность животноводства.

Так передовые сельхозартели по-деловому решают вопросы подъёма культуры земледелия, превращают в жизнь сталинский план преобразования природы. Они закладывают материальные основы высоких урожаев.

Однако агрохозяйственная учёба в некоторых районах края не шла ещё широким распространением и далеко не заталкивается на косность и неповоротливость некоторой части руководящих работников отделов сельского хозяйства и агрономов. Организация агрохозяйственной учёбы в колхозах — одна из важнейших обязанностей работников районных отделов сельского хозяйства и агрономов. Необходимо, чтобы и в красном управлении сельского хозяйства изменили своё отношение к организации агрохозяйственной учёбы в колхозах. К сожалению, здесь пока ограничиваются рассылкой директивных писем по этому вопросу и мало оказывают практической помощи районным отделам сельского хозяйства, забывают о том, что агрохозяйственная учёба надо руководить.

Задача сельских, партийных и комсомольских организаций — возглавить политический и трудовой подъём колхозников, мобилизовать их на новые достижения как в полеводстве, так и в общественном животноводстве, шире пропагандировать опыт передовиков, помогая остальным колхозникам овладеть передовой мичуринской наукой.

Придавая особо важное значение широкому распространению в колхозно-совхозном производстве опыта передовиков, мичуринцев-новаторов, Героев Социалистического Труда и достижений мичуринской науки для дальнейшего подъёма сельского хозяйства края, бюро Алтайского крайкома партии постановило созвать во второй половине января 1950 года краевое совещание мичуринцев-новаторов сельского хозяйства, на котором обсудить вопрос о дальнейшем подъёме сельского хозяйства Алтая и задачах мичуринцев-новаторов колхозов и совхозов края.

Это огромной важности мероприятие, несомненно, сыграет большую роль в дальнейшем подъёме сельского хозяйства в крае, в мобилизации колхозников и рабочих совхозов на боковую подготовку к весеннему севу, на вперёдние в колхозное и совхозное производство передовой мичуринской науки.

Задача районных партийных, советских и земельных органов состоит в том, чтобы сейчас уже вести большую подготовительную работу к краевому совещанию. Надо так развернуть социалистическое соревнование в колхозной деревне, чтобы в красном совещании каждый колхоз и совхоз на отлично завершила подготовку к севу, чтобы в каждой сельхозартели развернулась агрохозяйственная учёба.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! За вашими успехами следит вся страна. Не урони чести родного Алтая! Удвоим напряжение в труде! Обильно подготовимся к весеннему севу! Добьёмся дальнейшего, ещё более мощного расцвета социалистического сельского хозяйства!

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Трудового Красного Знамени Сокольского целлюлозно-бумажного комбината им. В. В. Куйбышева Министерства лесной и бумажной промышленности СССР

За успешное выполнение заданий правительства, в связи с 50-летием комбината, награждать Сокольский целлюлозно-бумажный комбинат им. В. В. Куйбышева Министерства лесной и бумажной промышленности СССР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.
Москва, Кремль.
24 декабря 1949 г.

В Комитете по Сталинским премиям

23 декабря под председательством А. А. Фадеева состоялось очередное пленарное заседание Комитета по Сталинским премиям в области искусства и литературы. Комитет заслушал и обсудил доклад руководителя секции музыки генерального

секретаря Союза советских композиторов СССР Т. Крениной о музыкальных произведениях, выдвинутых на соискание Сталинских премий за 1949 год. (ТАСС).

Приветствия товарищу И. В. СТАЛИНУ В ЧЕСТИ ЕГО СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЯ

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Господину Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину

Прошу Вас, Господи Генералиссимусе, принять мои самые искренние поздравления, а также и всего венгерского народа по случаю семидесятилетия со дня Вашего рождения.

Этот день — общий великий праздник свободлюбивых народов всего мира. Народ Венгрии, освобождённый от фашистского ига победоносной Советской Армией под Вашим гениальным руководством, в этот день с благодарностью и горячей любовью приветствует Вас, вождя и учителя человечества, строителя нового мира.

В этот день мы с особой силой чувствуем, что за нашу свободу и за достигнутые успехи в нашей строительной работе, а также пожелание здоровья, силы, долгих лет жизни и дальнейшей плодотворной работы на благо Советского Союза и трудящихся поддержке Советского Союза, мудро руководящего Вами.

Степня Вашим учением, в первую очередь с советским народом мы продолжаем бороться под национальным флагом за построение социализма в Венгрии и за мир народов.

Я передаю Вам горячее пожелание всего венгерского народа, чтобы Вы в течение ещё долгих лет продолжали успешную деятельность на благо народов Советского Союза и трудящихся всего мира.

Председатель Президиума Венгерской Народной Республики АРПАД САНАШИЧ.

Председателю Совета Министров СССР Иосифу Виссарионовичу Сталину

Дорогой товарищ Сталин!

По случаю Вашего семидесятилетнего юбилея примите, пожалуйста, мой сердечное поздравление, горячий привет, а также пожелание здоровья, силы, долгих лет жизни и дальнейшей плодотворной работы на благо Советского Союза и трудящихся всего мира. Это не только мои личные пожелания. Это пожелания всего народа Чехословацкой Народно-Демократической Республики, выдающего в Вас своего лучшего друга, своего осязательного и самого надёжного защитника своей национальной свободы, государственной независимости и мира во всём мире.

Наш народ, дорогой Иосиф Виссарионович, никогда не забудет того, что Вы первым подняли вопрос об их государственности, что только благодаря Великой Октябрьской социалистической революции, которой Вы руководили бок о бок с позавидным товарищем Лениным, было осуществлено национальное освобождение чешского и словацкого народов. Наш народ всегда будет помнить Ваше чуткое внимание и Ваши ценные советы в борьбе нашего рабочего класса и трудящихся, руководимых нашей коммунистической партией, против эксплуататоров за истинную свободу и за действительную демократию. Наши народы навсегда останутся Вам благодарны за то, что Вы и советский народ единственными стояли на стороне народов Чехословакии во время Мюнхена, когда западные союзники и собственная буржуазия их предали и бросили на произвол врагу. И никакими словами благодарности невозможно в достаточной мере выразить благодарность наших народов за помощь, оказанную Вами во время второй мировой войны нашему освобождённому движению, и не останавливаясь до тех пор, пока руководимая Вами славная Советская Армия не закончила свою освободительную миссию, предначертанную Вами, пока не были освобождены и наши народы, и восстановлена независимость их государства, на этот раз уже навсегда.

И теперь, когда наш народ является хозяином своей страны, когда в условиях народной демократии на основе бесстрашного учения марксизма-ленинизма, согласно Вашим гениальным принципам и по примеру советского народа, мы строим социализм, мы сознаём, что всё наше стремление было бы тщетным без великого мирного умиротворения СССР, без заботы, помощи и советов Ваших, Советского Правительства и славной партии большевиков. Опираясь на Вашу дружбу, поддержку и отеческую заботу, наши народы твёрдо убеждены в победе великого дела строительства социализма в своей отчужде. Никакие интриги и угрозы империалистов не запугают наши народы и не отклонят их с избранного пути. Не отступит потому, что они сознают, что на страже их свободы и суверенитета, на страже мира во всём мире стоит непоколебимый Советский Союз. Пламенные призывы и пожелания всего наилучшего, которые наш народ посылает Вам по случаю Вашего семидесятилетнего юбилея, примите, пожалуйста, как торжественное выражение благодарности и любви к Вам и как нерушимый завет верности и продолжения братских чувств к народам Советского Союза. Бок о бок с ними твёрдо стоит народ Чехословакии в борьбе за мир во всем мире, бок о бок с ними народы Чехословакии полны решимости на вечные времена и постоянно идти вперёд к великому будущему — к социализму и коммунизму.

КЛЕМЕНТ ГОТВАЛЬД.

Генералиссимусу Сталину Иосифу Виссарионовичу

По случаю Вашего семидесятилетия позвольте мне от имени румынского народа, правительства и лично от моего имени передать Вам наилучшие пожелания здоровья и долгих лет жизни на счастье советских народов и всех народов, борющихся за мир и свободу.

Наш народ чувствует исполнение семидесяти лет со дня Вашего рождения и выражает свою пламенную любовь и горячую благодарность Советскому Союзу и Вам — его гениальному вождю, освободителю и самому любимому другу нашей страны.

Паряду с другими народами, обязанными своей свободой Вашему гению, румынский народ, познавший теперь счастье быть хозяином судьбы своей страны и плодотворно трудя, успешно идёт вперёд при помощи великого Советского Союза и лично Вашей по пути построения социализма, всё больше укрепляя и усиливая несокрушимые связи дружбы с советским народом. Празднуя с воодушевлением семидесятилетие со дня Вашего рождения, румынский народ с полной уверенностью глядит в будущее, с решимостью непреклонно и смело бороться за триумф лагеря мира и демократии, руководимого Вами, великим и испытанным руководителем народов всего мира.

А-Р ПЕТРУ ГРОЗА,

Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики.

Генералиссимусу И. В. Сталину

Позвольте мне обратиться к Вам с приветствиями и поздравлениями по случаю семидесятилетия со дня Вашего рождения, а также с наилучшими пожеланиями пребывать и в дальнейшем в добром здравии.

К. Р. ЭТЛИ.

Лондон, 21 декабря 1949 г.

Его Превосходительству Генералиссимусу Сталину

Ваше Превосходительство, по случаю дня Вашего рождения я шлю Вам пожелания долголетия от своего имени и от имени своей страны.

ДЖАВАХАРЛАЛ НЕРУ.

Нью-Дели, 20 декабря 1949 года.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Господину Генералиссимусу Сталину

Глубокоуважаемый Генералиссимус Сталин!

Разрешите мне, как представителю Германской Демократической Республики, от имени германского народа выразить Вам в связи с семидесятилетием со дня Вашего рождения сердечное поздравление и чувство глубокой благодарности и уважения.

Вместе со мной миллионы искренних и честных немцев сознают долг глубокой благодарности по отношению к Вам.

Как достойный преемник великого Ленина, Вы всегда были другом германского народа.

Как корифей марксистской науки, Вы с истинным мастерством и исчерпывающей ясностью разработали принципы борьбы за свободу, независимость и равноправие народов.

Как руководящий деятель социалистического государства, Вы осуществляли эти принципы и создали в Союзе Советских Социалистических Республик великую нерушимую дружбу народов.

Этими принципами Вы неуклонно руководствовались и в Вашей внешней политике, которая по отношению к народу Германии всегда была политикой дружбы и мирного сотрудничества.

Даже тогда, когда фашистские полчища гитлеровского рейха огнём и разрушениями, убийствами и палачьим улоком лютей опустошали полные области Советского Союза, Вы произнесли великие слова о том, что германский народ и германское государство будут существовать и тогда, когда гитлеры исчезнут в бездне забвения.

И Вы осуществили эти слова на деле. Со дня капитуляции гитлеровских вооружённых сил Вы отстаивали демократическое единство Германии и тем самым закрепили существование нашей нации. Потсдамское соглашение является тому убедительным доказательством.

Сталинская политика сделала возможным проведение больших реформ в советской оккупационной зоне Германии, которые являются прочной основой миролюбивой Германской Демократической Республики.

По Вашим указаниям представители Союза Советских Социалистических Республик на всех международных конференциях выступали за права немецкого народа на национальное единство, справедливый мирный договор и вывод всех оккупационных войск.

В то время, как империалистические западные державы раскололи Германию путём образования сегментарного государства, ввели в действие оккупационный и рурский статусы, Ваше правительство передало немцам демократическим органам функции управления, принадлежавшие ранее Советской Военной Администрации, а равно и право самостоятельной внешней политики и внешней торговли. Именно это великодушное, вытекающее из сталинских принципов, сделало возможным образование миролюбивой Германской Демократической Республики, которое открыло новую эпоху в истории нашего народа.

В связи с Вашим семидесятилетием позвольте мне заверить Вас, глубокоуважаемый Генералиссимус Сталин, что Германская Демократическая Республика, твёрдо став на этот путь, будет решительно и с напряжением всех своих сил укреплять дружбу с Советским Союзом и, тем самым, мир в Европе.

Другим доказательством этого являются добровольные трудовые усилия масс во всех отраслях нашей экономической и государственной жизни, усиления, направленные к тому, чтобы в связи с Вашим семидесятилетием подарить Вам в знак нашего уважения и признательности планшеты для Сталинграда.

Сталинград — это не только город, который носит Ваше имя, он также является символом Вашего гениального полководческого искусства, Вашего мужества, Вашей стойкости и Вашей политической прозорливости. Ваша всемирно-историческая победа под Сталинградом явилась началом конца самой мрачной главы немецкой истории.

Пусть этот дар дружбы и любви выражает начало вечной, тесной дружбы между нашими обоими народами!

В наилучших пожеланиях Вам от всех искренних и честных немцев присоединяю и мои сердечные поздравления. В день Вашего семидесятилетия желаю Вам многих лет неиссякаемой творческой энергии и доброго здоровья на благо народов Советского Союза и всего миролюбивого человечества.

Позвольте мне, глубокоуважаемый Иосиф Виссарионович, закончить это поздравление выражением моей неизменной дружбы, любви и почтения.

Ваш Вильгельм Пин,
Президент Германской Демократической Республики.

Его Превосходительству Генералиссимусу Сталину

По случаю Вашего семидесятилетия со дня рождения посылаю Вашему Превосходительству от моего имени и от имени правительства Французской Республики мои пожелания и мои искренние поздравления.

ВЕНСАН ОРИОЛЬ.

Париж, 19 декабря 1949 г.

Генералиссимусу Сталину

По случаю Вашего семидесятилетия рад направить Вам горячие пожелания итальянского правительства и народа, а также мои личные пожелания.

ДЕ ГАСПЕРИ.

Рим, 19 декабря 1949 года.

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. Сталину

В день Вашего 70-летия прошу принять самый горячий братский привет от польского народа и от меня лично.

Польский народ никогда не забудет, что под Вашим гениальным руководством Советская Армия изгнала гитлеровских фашистов из нашей страны и принесла ей свободу.

Польский народ никогда не забудет, что благодаря дальновидной сталинской политике возрождённое польское государство обрело прочные и жизненные границы на Одере, Нейсе и Балтийском море. Польский народ никогда не забудет Вашей решающей роли в историческом повороте в сторону прочных дружественных отношений между нашими народами. Польский народ никогда не забудет Вашей великодушной и многосторонней помощи, оказываемой постоянно нашему народно-демократическому государству.

Польский народ шлёт Вам, Великому Вождю и Другу всего прогрессивного человечества, борющегося за мир, свободу и социализм, — самые лучшие, самые сердечные пожелания и горячую благодарность.

От имени польского народа заверяю Вас, что мы твёрдо и непреклонно будем крепить братскую дружбу и нерушимый союз с народами СССР.

В день Вашего славного 70-летия желаю Вам долгие годы здравствовать на благо трудящихся всего мира.

Президент Польской Республики БОЛЕСЛАВ БЕРУТ.

Варшава, 21 декабря 1949 г.

Приветствия товарищу И. В. СТАЛИНУ в честь его семидесятилетия

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину

В день семидесятилетия со дня Вашего рождения корейский народ приносит Вам — величайшему отцу, учителю и другу трудящихся всего мира, преисполненные священной любовью поздравления и приветствия.

Воспевавшие идеи Ленина — Сталина одухотворили и вдохновили сотни миллионов трудящихся Востока, в том числе и тридцатимиллионный корейский народ, на справедливую борьбу за мир, демократию, свободу и независимость. В этой благородной борьбе за счастье народов Ваше имя — Сталин — знамя, под которым сплотились все прогрессивные силы мира против реакции и империализма.

Сегодня, отмечая дорогую дату, мы как никогда уверенно смотрим в будущее, освещенное Вашим гением, в котором воплощены чаяния трудящихся всех стран, и присоединяем к могучему голосу славы нашей эпохи — великому Сталину славу!

Поздравляя в этот знаменательный день от имени правительства Корейской Народно-Демократической Республики и лично от себя принести Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, горячие поздравления и пожелания здоровья, долгих лет жизни и здоровья на радость и счастье трудового народа.

Председатель кабинета министров Народной Демократической Республики НИМ ИР СЕМ.

17 декабря 1949 г.
Пхеньян.

Телеграмма императора Эфиопии Его Превосходительству Генералиссимусу Сталину

Мы шлем Вам наши приветствия и горячие поздравления по случаю семидесятилетия Вашего Превосходительства.

Хайле СЕЛЛАСИЕ I, император.

Председателю Совета Министров Союза ССР Генералиссимусу Сталину Иосифу Виссарионовичу

В день Вашего славного семидесятилетия от имени всего монгольского народа, правительства Монгольской Народной Республики, от себя лично шлю Вам, великому вождю и учителю трудящихся всего мира, гениальному продолжателю великого дела Маркса — Энгельса — Ленина, сердечный привет и самые искренние пожелания доброго здоровья на долгие и долгие годы.

Всю свою яркую, прекрасную жизнь, всю Вашу деятельность Вы посвятили героической борьбе за дело трудящихся всего мира.

Вместе с великим Лениным Вы создали и выстояли героическую большинство-партию, вооружили её передовой теорией марксизма-ленинизма и ведете её от победы к победе.

Вместе с великим Лениным, во главе большинства-партии Вы создали могучее социалистическое государство, уверенно идущее под руководством партии Ленина — Сталина, под Вашим мудрым водительством к коммунизму.

Великие всемирно-исторические победы большинства-партии и Советского государства служат вдохновляющим примером всем коммунистическим и рабочим партиям, трудящимся всего мира.

Ваше имя, товарищ Сталин, — великого борца за мир и демократию, является знаменем борьбы всех народов за прочный и длительный мир, за демократию и социализм.

Вместе с великим Лениным Вы указали монгольскому народу единственно правильный путь — путь социалистического развития. Ветер на этот путь, монгольский народ, при братской и бескорыстной помощи советского народа, успешно разрешает труднейшую задачу нашей народной революции 1921 года — задачу ликвидации многовековой отсталости.

Благодаря Вашей неустанной и постоянной заботе о развитии и процветании монгольского народа, об укреплении нашего государства, наша страна, опираясь на могучую поддержку Советского Союза, уверенно идёт по пути к социализму.

Озаренные духом социализма, согреты и вдохновлены Вашей теплотой и отеческой заботой, трудящиеся нашей республики достигли серьёзных успехов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Эти успехи являются торжеством мудрой ленинско-сталинской национальной политики, торжеством нерушимой дружбы советского и монгольского народов, триумфом Вашего учения о путях развития Монголии.

В эти радостные дни, когда вся наша страна отмечает славное семидесятилетие со дня Вашего рождения, весь монгольский народ снова и снова обращает к Вам свои слова величайшей благодарности и беспредельной любви.

Искренне выраженным этим горячим чувством является письмо монгольского народа Вам, великому вождю всех трудящихся, нашему лучшему другу. Подготовка и послание этого послания ко дню Вашего семидесятилетия вылились во всенародную демонстрацию великой любви и безграничной преданности всего монгольского народа к Вам, наш любимый и родной товарищ Сталин.

Благодарный монгольский народ, правительство Монгольской Народной Республики и лично я желаю Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни, здоровья и сил на благо и радость трудящихся всего мира, во имя счастья грядущих поколений, во имя полного торжества коммунизма во всём мире.

Премьер-Министр Монгольской Народной Республики Маршал Х. ЧОЯБАЛСАН

НАРОД ПОЕТ О САМОМ ЛУЧШЕМ ДРУГЕ

Безгранична и безмерна народная любовь к величайшему человеку нашей эпохи, вождю и мудрому учителю трудящихся, родному товарищу Сталину.

Свои лучшие чувства любви и преданности вождю народ выражает и кистью художника, и репом камнереза, и искренним словом, согретым жаром сердца. Стихи и песни, легенды и сказки посвящают Сталину народные певцы, поэты и сказители.

Несколько поток писем в газету от трудящихся Алтайского края. Рабочие, колхозники, учителя, агрономы, учащиеся — люди всех возрастов и профессий в стихах и песнях поздравляют товарища Сталина с днём его славного семидесятилетия, шлют ему наилучшие пожелания сил и здоровья на долгие годы.

«Великий вождь! Любимый и родной товарищ Сталин! Принимай привет от пламенных сердец! Его мы шлём с далекого Алтая Тебе, наш мудрый полководец и отец!»

(Т. Иванова).

Светлый день — 21 декабря 1879 года — день рождения товарища Сталина народ сравнивает с восходом солнца, озарившего своими жизнеутверждающими лучами весь мир.

«Сталин — это счастье наше, Сталин — это солнца свет, Сталин — слова для меня нет краше И дороже нет».

(М. Селифанова).

Все свои лучшие дела, думы, надежды и мечты советские люди посвящают своему вождю и учителю товарищу Сталину, который

«Народу рожденный на радость и счастье, всю жизнь человека пред миром расцвела».

(Дуливанский).

Героическая история нашей многонациональной Советской Родины неразрывно

связана с именем товарища Сталина — создателя первого в мире социалистического государства и творца Конституции победившего социализма. С образом любимого Сталина в сердце советский человек трудится всюду во славу матери-Родины. Победы нашей страны на путях к коммунизму — это победы сталинского гения, победы мудрого сталинского руководства, победы, одержанные под знаменем Ленина — Сталина. И потому

«Отчину свою, родную страну Мы в песнях своих воспоем», — пишет К. Писаев в стихотворении «К победоносцу».

Сталин — гордость и слава мочной советской державы. Сталин — вождь и учитель трудящихся всего мира. Вооруженные миллионы людей обращены к нему, «К Сталину — солнцу, что, всех согреть».

К победам ведёт и в труде и в бою» (М. Гарусов).

Боксоловец Г. Нестов в стихах, посвященных семидесятилетнему товарищу Сталина, пишет:

«Миллионам людей его имя — маяк Светом счастья всю жизнь озаряет. С ним победа везде — и в труде и в бою».

С ним Отчизна растёт, процветает. Москва — сердце нашей страны, самый любимый город трудящихся всего мира. Чествование товарища Сталина, день его семидесятилетия люди неизменно связывают с Красной-Москвой, с Кремлем, где живет и работает величайший вождь всех времен и народов товарищ Сталин. Кремлевские рубиновые звезды как бы излучают тепло сталинского сердца, свет его прозорливых очей. Так пишет 67-летняя тов. Казакина.

Из городов, аймаков и сел Алтая, с заводов и фабрик, на колхозов и совхозов, из всех уголков нашего обширного и богатого края в эти торжественные дни люди мысленно переносятся в столицу страны, в Москву, на всенародный праздник, бли-

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. Сталину

От имени польского правительства и от меня лично прошу принять самые горячие пожелания по случаю Вашего 70-летия.

Ваше Великое Имя неразрывно связано с двукратным в истории польского народа его освобождением в результате Великой Октябрьской социалистической революции и славной победой над гитлеровским фашизмом. Разгром гитлеровского фашизма руководили Вами Армия-Освободительница заложила основы для построения нового народно-демократического польского государства. Дружественная помощь, оказываемая нам Советским Союзом, дала возможность Польше встать на ноги, укрепиться, отразить все попытки подчинения со стороны империалистов и вступить прочно на путь строительства социалистического общества.

Потому в сердцах и душах польского народа все наши политические, хозяйственные и культурные успехи неразрывно связаны с Вашим Великим Именем. Обещаем Вам, наш Великий Друг, крепить Польшу, как сильно зрело лагеря борьбы за мир и социализм — лагеря, который Вы так гениально возглавляете. Польское правительство шлет Вам горячий сердечный привет.

Председатель Совета Министров Польской Республики Иосиф ЦИРАНКЕВИЧ.

Варшава, 21 декабря 1949 г.

Председателю Совета Министров Союза ССР Господину Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину

По случаю семидесятилетия со дня Вашего рождения разрешите мне с искренним уважением и горячей любовью приветствовать Вас от имени правительства Венгерской Народной Республики и от своего имени. Наш народ отмечает этот день вместе с советским народом, со всем прогрессивным человечеством.

Прекрасные деяния Вашей жизни сделали возможным стать нашей стране независимой, встать на путь развития, нашему народу жить свободно во всё возрастающем благосостоянии. Ваш пример вдохновляет нас на защиту и дальнейшее строительство нашей народной республики, вопреки всем атакам империалистов и их сообщников, укрепляя тем самым фронт мира, который под Вашим руководством борется за мир.

В день Вашего рождения мы ещё более глубоко чувствуем значение Вашей дружбы для венгерской народной демократии, идущей по пути социализма. Мы с горячей любовью желаем, чтобы великий друг венгерского народа, надежда трудящихся всего мира, ещё долгие годы вёл народы к победе.

Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Иштван ДОБИ.

19 декабря 1949 г.
г. Пекин.

Его Превосходительству Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик И. В. Сталину

Господин Председатель! В связи с семидесятилетием со дня рождения Вашего Превосходительства и имею честь принести Вам свои горячие и искренние поздравления и пожелать Вашему Превосходительству здоровья и многих лет жизни!

Премьер правительственного административного Совета и Министр иностранных дел Центрального Народного правительства Китайской Народной Республики ЧЖОУ ЗЫН-ЛЯИ.

19 декабря 1949 г.
г. Пекин.

Генералиссимусу Сталину

От имени правительства Французской Республики шлю Вам по случаю семидесятилетия со дня Вашего рождения пожелания здоровья Вам лично и продолжения парадом Советского Союза, а также мира, которого ожидают люди доброй воли.

Жорж БИДО.

Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину

Примите, Господин Генералиссимус, выражения сердечных поздравлений и душевных пожеланий ко дню Вашего семидесятилетия.

И лично и финляндский народ приспешившим сознанием величия Вашей творческой деятельности, а также чувством глубокой благодарности за оказываемое Вами Финляндии доброжелательство.

Мы твердо надеемся, что совместные усилия упрочить дружественные, основанные на абсолютном доверии и уважении добрососедские отношения между мудро руководимым Вами могущественным Советским Союзом и Финляндией, увенчаются полным успехом.

Президент Финляндской Республики И. М. ПААСИНИВИ.

Хельсинки, 20.XII.49 г.

же к отцу и другу народа товарищу Сталину. Они представляют себе зальные светом улицы и площади ликующей Москвы, древний и вечный молодой Кремль.

«Сегодня как будто мерцает чаще Звезды на небе, привычные мне. Но ни одна из них не являет ярче Рубиновых звезд на высоком Кремле» (В. Трубинов).

Просты и трогательны обращения и товарищу Сталину стихи советских школьников. В них звучит голос юных сердец, согретых сталинской заботой.

«Он открыл нам широкие двери, Он отцов наших вывел на свет. За это с мысленной любовью Мы шлем пионерский привет» (Тамара Мезинцева).

О товарище Сталине, о Родине, идущей к коммунизму, о своих заветных мечтах пишет ученица ремесленного училища № 12 Н. Савазова. Славит имя великого Сталина писательница А. Плеханова:

«Нет ничего на свете нам дороже, Ты заменишь друга и отца. Любимый вождь, ты друг всего народа, Любью любовью наполнил нам сердца».

В Великой Отечественной войне советская страна победила фашизм — заклятого врага человечества, спасла миллионы людей от коричневой чумы. Советский народ в тяжёлые годы войны так же, как и в дни мирного строительства, крепко сплотился вокруг своего правительства, вокруг партии большевиков и родного Сталина. Весь мир прославляет товарища Сталина — величайшего из полководцев.

«Когда гремел оружейный гром И бомбы в клочья землю рвали, Я твердо помнил об одном — Меня ведёт к победе Сталин» (С. Гольянский).

Наша жизнь предопределена благородности товарищу Сталину за всю его многогранную жизнь, за его любовь к народу, за его героические, ни с чем не сравнимые дела, возвысившие страну, за то, что

«Правдой сталинской согрета Вся в цвету степь земля» (В. Штыров).

В нашей стране народ и коммунизм слились в неразрывное целое. Имен коммунизма проняли во все поры народной жизни и быта. Путь к коммунизму оза-

реется словом и делом товарища Сталина, силой его могучего ума, его мудростью. За Сталиным народ уверенно и твердо идёт к коммунистическому обществу.

«Нам жизнь и радость дал товарищ Сталин. Ведёт он нас по верному пути. Мы все идём одной дорогой с ним» (О. Титова).

Проникновенны и искренни строки стихов учителя М. Вагина. Он рассказывает учащиеся о товарище Сталине, о его жизни и борьбе, о светлом будущем коммунизма.

«И искрами горят глаза детишек, И безудержен их порыв вперед, Туда, куда ведёт Вас, товарищ Сталин, Куда идёт за Вами весь народ».

Народное творчество отобразило в себе все стороны многогранной советской жизни, труда и побед. Во главе своих тесно сплоченных рядов народ видит большевистскую партию, созданную и возглавленную Лениным и Сталиным.

«Ведёт нас вперед народом любимая, Могучая, крепкая и непоколебимая Славная партия большевиков» (Т. Овсянникова).

Все советские люди от мала до велика, подвизаясь товарищу Сталину с днём его семидесятилетия, горячо желают ему доброго здоровья и долгих лет жизни на счастье всего человечества.

«Громыхайте ж миллионами орудий, Сила плетей асти в области! Мы, простые советские люди, Жить тебе пожелаем веками» (В. Ершов).

На всех языках и наречиях поёт народ о товарище Сталине, о самом лучшем друге трудящихся, о воле прогрессивных сил мира, о мудром учителе и гениальном полководце, чьё имя является знаменем борьбы за коммунизм. Сказители и поэты нашего края говорят сегодня товарищу Сталину словами алтаица М. Тектикова:

«Пусть от горных вершин мне родного Алтая Волной наша песня дойдёт до тебя».

Пусть народная песня дойдёт до Кремля, как знак верности народа делу Ленина — Сталина, как символ преданности и любви миллионов людей к родному и близкому товарищу Сталину.

Поток приветствий

В связи с 70-летием товарища И. В. Сталина продолжают поступать многочисленные приветствия от партийных, советских и различных общественных организаций, коллективов трудящихся и отдельных граждан Советского Союза, от государственных, общественных организаций и отдельных лиц из-за границы.

Приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:

Коллегия Министерства тяжёлого машиностроения СССР;

Коллегия Министерства автомобильной и тракторной промышленности СССР;

Коллегия Министерства электростанций СССР;

ЦК профсоюза рабочих электротехнической промышленности СССР;

ЦК профсоюза рабочих сельхозмашиностроения;

коллектив горняков, инженеров, техников и служащих треста «Первомайскуголь» комбината «Ворошиловградуголь»;

рабочие, мастера, инженеры, техники и служащие Остоповского деревообделочного завода Министерства строительства предприятий тяжёлой индустрии;

рабочие, инженеры, техники и служащие Алперского ордена Ленина машиностроительного завода «Свет шахтера», Кемеровской области;

коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников хлебопекарно-автоматизм им. 1-го Мая, г. Москва;

рабочие, инженеры, техники и служащие строительного треста Министерства судостроительной промышленности СССР;

рабочие, инженерно-технические работники и служащие Московского химико-фармацевтического завода имени Карпова;

рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Изолятор»;

рабочие, инженеры, техники и служащие шёлко-крутильной фабрики «Красная крутильница», г. Москва;

рабочие, инженерно-технические работники и служащие Московской швейной фабрики № 11 им. Л. М. Кагановича;

рабочие, инженеры, техники и служащие Московского электро-механического ремонтного завода Министерства путей сообщения;

рабочие, служащие и инженерно-технические работники Первого Московского авторемонтного завода;

рабочие, инженерно-технические работники и служащие 1-го Московского хлебопекарно-автоматизм пищевой промышленности СССР;

рабочие, инженеры, техники и служащие вагоноремонтного завода им. Войтовича;

коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Бакнинского отделения Азербайджанской железной дороги;

колхозники колхоза имени Сталина, Елецкого района, Архангельской области;

колхозники колхоза им. Берия, Казахского района, Азербайджанской ССР;

рабочие и служащие совхоза «Сарнинский», Сталинградской области;

колхозники и колхозницы сельхозартели «Стахановец», Ново-Покровского района, Саратовской области;

коллектив рабочих и служащих Адлерского индустриального совхоза Краснодарского края;

колхозники колхоза «Путь Ильича», Ленинского района, Сталинградской области;

колхозники и колхозницы сельхозартели «Красная заря», Целинского района, Ростовской области;

колхозники колхоза им. Щорса, Голобоцкого района, Волынской области;

морские рабочие, инженерно-технические работники и служащие Архангельского травоного флота;

комсомольцы, пионеры, молодежь гор. Кызыл-Орда, Казахской ССР;

исполком Краснодарского краевого Совета депутатов трудящихся;

исполком Пензенского областного Совета депутатов трудящихся;

исполком Херсонского областного Совета депутатов трудящихся;

исполком Курганского областного Совета депутатов трудящихся;

коллектив Ленинградского Академического театра драмы им. Пушкина;

профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали им. И. В. Сталина;

коллектив сотрудников Государственного издательства художественной литературы;

научная сессия Грузинского филиала института Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б);

коллектив профессор, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Московского инженерно-экономического института им. Серго Орджоникидзе;

Мариинский обком ВЛКСМ;

областной Совет профсоюзов Марийской АССР;

седьмая сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся;

сотрудники Центрального ордена Ленина института гематологии и переливания крови Министерства здравоохранения СССР;

научные сотрудники и служащие института истории Академии наук Украинской ССР;

научные работники, сотрудники, аспиранты и докторанты Института Права Академии наук СССР;

работники Министерства транспортного машиностроения СССР;

общее собрание женщин г. Ленкорани Азербайджанской ССР;

коллектив профессор, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Днепрпетровского металлургического ордена Трудового Красного Знамени института им. Сталина;

Хабаровский горком ВКП(б);

исполком Воронежского областного Совета депутатов трудящихся;

исполком Винницкого областного Совета депутатов трудящихся;

исполком Брестского областного Совета депутатов трудящихся;

работники Министерства путей сообщения СССР;

работники Совета по делам колхозов при Правительстве СССР;

коллектив Азербайджанского Государственного ордена Ленина театра оперы и балета им. М. Ф. Ахундова;

коллектив работников издательства «Известия»;

слушатели курсов первых секретарей обкомов, крайкомов ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, председатели исполкомов областных, краевых Советов депутатов трудящихся и Советов Министров союзных и автономных республик.

(Продолжение следует).

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

Об итогах социалистического соревнования на ремонте тракторов и прицепного инвентаря за вторую декаду декабря 1949 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования МТС, совхозов, межрайонных мастерских капитального ремонта и ремонтных бригад на ремонте тракторов, тракторных моторов и прицепного инвентаря за вторую декаду декабря, крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) постановили:

1. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома: а) Подосеновской МТС, Славгородского района (директор тов. Ашихин, зам. директора по политчасти тов. Камкин, старший механик тов. Венгардт), выполнившей план четвертого квартала по ремонту тракторов на 159,1 процента, плугов — на 121 процент, сенокос — на 208 процентов, культиваторов — на 130 процентов и давшей наибольший процент прироста ремонта тракторов и прицепного инвентаря за вторую декаду декабря среди МТС Кулундской группы районов.

б) Шипуновской МТС, Шипуновского района (директор тов. Выходина, зам. директора по политчасти тов. Михайлов, старший механик тов. Вочарников), выполнившей план четвертого квартала по ремонту тракторов на 138,4 процента, плугов — на 126 процентов, сенокос — на 150 процентов, культиваторов — на 147 процентов и давшей наибольший процент прироста ремонта тракторов и прицепного инвентаря за вторую декаду декабря среди МТС Алейской группы районов.

в) Рубцовской МТС, Рубцовского района (директор тов. Шеняга, зам. директора по политчасти тов. Бондарев, старший механик тов. Шпилевский), выполнившей план четвертого квартала по ремонту тракторов на 137 процентов, плугов — на 114 процентов, сенокос — на 150 процентов, культиваторов — на 130 процентов и давшей наибольший процент прироста ремонта тракторов и прицепного инвентаря за вторую декаду декабря среди МТС Рубцовской группы районов.

г) Южной МТС, Петропавловского района (директор тов. Горбатов, зам. директора по политчасти тов. Швецов), выполнившей план четвертого квартала по ремонту тракторов на 117,6 процента, плугов — на 166 процентов, сенокос — на 144 процента, культиваторов — на 120 процентов и давшей наибольший процент прироста ремонта тракторов и прицепного инвентаря за вторую декаду декабря среди МТС Вишнейской группы районов.

д) Харитоновской МТС, Завьяловского района (п. о. директора МТС тов. Милова, зам. директора по политчасти тов. Тимонов), выполнившей план четвертого квартала по ремонту тракторов на 110,4 процента, плугов — на 117 процентов,

сенокос — на 108 процентов, культиваторов — на 230 процентов и давшей наибольший процент прироста ремонта тракторов и прицепного инвентаря за вторую декаду декабря среди МТС Камениской группы районов.

е) Искринской МТС, Бокшинского района (директор тов. Ратченко, зам. директора по политчасти тов. Болдунов, старший механик тов. Епирьчук), выполнившей план четвертого квартала по ремонту тракторов на 108,7 процента, плугов — на 100 процентов, сенокос — на 100 процентов, культиваторов — на 127 процентов, и давшей наибольший процент прироста ремонта тракторов и прицепного инвентаря за вторую декаду декабря среди МТС Центральной группы районов.

2. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома Именской межрайонной мастерской капитального ремонта (директор тов. Вондаренко, секретарь парторганизации тов. Хабаров, председатель местного комитета тов. Прокуркин, техник тов. Кулугубский), выполнившей план четвертого квартала по ремонту моторов на 144,5 процента и давшей наибольший процент прироста ремонта моторов за вторую декаду декабря среди ремонтных предприятий ремстрата.

3. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома Беловскому свиносовхоз



Подготовить к посеву высококачественные сортовые семена

Партия и правительство поставили перед работниками сельского хозяйства грандиозную задачу дальнейшего повышения сельского хозяйства на основе решительного внедрения травопольной системы земледелия. Важнейшим элементом этой системы является посев высокоурожайными сортами семян.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году» обязали руководителей партийных и советских органов принять исчерпывающие меры к тому, чтобы каждый колхоз был полностью обеспечен сортовыми семенами для осеннего и весеннего сева, с учетом необходимого расширения посевных площадей. Правительство и Центральный Комитет нашей партии предложили также создать в колхозах неперекосовые, возобновляемые ежегодно, страховые семенные фонды. Вымогая это указание партии и правительства, колхозы Алтай в нынешнем году вырастили на семенных участках высокие урожаи и полностью обеспечили себя сортовыми семенами для выполнения плана предстоящего весеннего сева.

Алтайские хлеборобы развернули борьбу за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур в будущем году. Готовя семенной материал, они помнят о том, что отбор на семена наиболее полноценного зерна является гарантией повышения урожая, причём посевы таким зерном менее подвержены заболеваниям и раньше созревают.

ПРОИЗВОДИТЬ ПОСЕВ ТОЛЬКО СОРТОВЫМИ СЕМЕНАМИ

Большое значение в деле поднятия урожайности имеет посев сортовыми, районированными, то-есть приспособленными к местным почвенно-климатическим условиям, семенами.

Такие сорта для большинства районов нашего края являются яровая пшеница «Милитурум 553», «Альбидум 3700», «Гордейформе 10», «Смена». В производственных посевах эти сорта показали себя более урожайными и устойчивыми.

В текущем году, посеяв пшеницу «Альбидум 3700», яровой колхоз имени Ворошилова, Краснощёковского района, Григорий Паларникович Щербинин на участке в 20 гектаров вырастил и собрал урожай по 36,2 центнера с гектара. По 24 центнера с гектара пшеницы этого же сорта получили звеньевые И. И. Поповы на колхозе имени Калининна и Н. К. Галай из сельхозартела «Вдохновенная крепость», Краснощёковского района.

Звено Анастасия Ивановна Приваловой из колхоза имени Кирова, Смоленского района, засеяло нынче 21 гектар пшеницы «Милитурум 553» и сняло урожай по 176 пудов с гектара.

Эти примеры показывают, что наиболее урожайными являются новые районированные сорта. Следовательно, каждому колхозу в 1950 году необходимо максимально расширить площади посева испытанных зерновых культур.

Государство оказывает сельхозартелям большую помощь в развитии сортовых посевов. Каждый колхоз, нуждающийся в сортовых семенах, может получить их в порядке обмена на равные или неперигоревшие к посеву семена со складов Главзасотсортзерно.

Особое важное значение имеет посев в колхозах двух сортов яровой пшеницы — раннеспелой и позднеспелой, поэтому нужно при засылке семян это учесть и обеспечить весной 1950 года посев на семенных участках как позднеспелых, так и раннеспелых сортов.

Колхозы края должны высевать на семенных участках зерно с сортовой чистотой не менее 98 процентов, а на производственных площадях — не менее 95 процентов. Высевать следует только те семена, которые очищены от сорняков и других примесей, с чистой (основной культуры) не менее 97 процентов, с высоким процентом всхожести (не ниже 90 процентов) и с высокой энергией прорастания. Семена должны быть сухими, крупными, с нормальной окраской. Влажность семян зерновых и бобовых культур не должна превышать 17 процентов, а для проса — 16 процентов.

Семена, высеваемые на полях райсельхозов и на семенных участках колхозов, должны быть высокого качества, не ниже норм первого класса, а семена, высеваемые на производственных площадях колхозов, — не ниже норм второго класса.

Семена зерновых и зернобобовых культур необходимо очистить от сорняков, вредителей и их личинок, от примесей головчатых мотыльков и их частей. Рожь, пшеницу и ячмень нужно обязательно очистить от примесей рожков сорняков.

Если в семенах личинок культур имеются обрубленные зёрна, такие семена необходимо дополнительно очистить. Семена пшеницы и ячменя следует очистить также от пыльных мотыльковых зёрен. Такие зёрна лучше отделить от здоровых и полновесных семян на простых сортировках. Удаление пыльных зёрен особенно важно потому, что они являются носителями инфекций различных заболеваний зерновых культур.

На каждую партию предназначенных для посева семян колхоз должен иметь акт апробации и удостоверение, выданное районной контрольно-семенной лабораторией, разрешающее посев этих семян. Все семена, признанные контрольно-семенной лабораторией негодными к посеву, должны быть немедленно обменяны на доброкачественные.

В. ДЕРЖАЧ,
главный агроном крайсельхозуправления.

КАК БОРЬТЬСЯ С ГОЛОВНЕЙ

Зерновые культуры поражаются разными видами головни, которая наносит большой ущерб урожаю. Обычно семена пшеницы, ячменя, овса, ячменя и проса поражаются спорами твердой и стеблевой головни при молотье или при работе на загрязнённых головней машинах, а также через загрязнённую тару. Борьба с этими головнями обязательно должна вестись организованно.

Отсутствие должного внимания к проведению мер борьбы с головней привело в некоторых районах к нарастающему заболеванию хлебных злаков. Например, в колхозе «Новая жизнь», Родицкого района, в прошлом году протравливание семенного зерна от головни проводилось некачественно, в результате на площади 250 гектаров яровая пшеница была в сильной степени поражена твердой головней. Урожай с этой площади был собран меньше.

Борьба с головней ведётся способом обеззараживания или протравливания семян химическим (сухим, влажным, полусухим) и термическим способами. Применение того или иного способа протравливания зависит от вида головни и культуры, при этом протравливать следует только те семена, которые контрольно-семенными лабораториями признаны годными к посеву.

Сухим способом (препаратами АВ, ПД и гранозоном) протравливаются семена пшеницы и ячменя против твердой (мокрой) и стеблевой головни, а семена овса и кукурузы — против комплекса заболеваний. Сухим способом протравливаются также голозерные сорта ячменя и овса.

Новым, очень эффективным средством борьбы с головней и другими заболеваниями злаков является препарат гранозан. Этим препаратом можно обеззараживать против головни семена пшеницы, проса, кукурузы, овса и ячменя, руководствуясь специальной инструкцией и строго соблюдая дозировку и время протравливания. Рекомендуется протравливать гранозаном в первую очередь семена, высеваемые в райсельхозах и на семенных участках колхозов. Прежде всего, это надо употребить для протравливания семян пшеницы за 2—3 дня до начала сева.

Влажным способом (формалином) протравливаются семена овса против твердой и пыльной головни, семена пшеницы против твердой и стеблевой головни, семена ячменя против пыльной головни, семена проса против пыльной головни. Эта работа проводится за 2—3 дня до начала высева семян.

Полусухой способ применяется не раньше, чем за 5 дней до начала сева для обеззараживания семян овса и ячменя от твердой головни вредным растением формалином. Нельзя протравливать семена пшеницы, ячменя, голозерных овса и ячменя полусухим способом, потому что это понижает их всхожесть. Против пыльной головни пшеницы и ячменя применяется термическое протравливание. Можно избавиться от пыльной головни яровой пшеницы путём посева её под зиму. Семена, полученные с поздних посевов, пыльной головней не поражаются.

При протравливании семян сухим, влажным, полусухим способами нужно строго придерживаться правил протравливания и обращения с протравителями, так как они являются сильно действующими ядами. Все работы по протравливанию должны проходить под наблюдением агрономов или опытных колхозников.

ПРОСУШКА ВЛАЖНЫХ СЕМЯН И ИХ ХРАНЕНИЕ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

В некоторых колхозах имеются влажные семена. Такие семена нуждаются в тщательном хранении и уходе, их нужно часто перелопачивать, пропускать через веялки и сохранять от промораживания и самосогревания. Кроме того, влажные семена следует пропустить через сушилку ПЗС-3, ВИСХОМ или «Колхозника», можно просушивать на стеллажах в специально приспособленных и отапливаемых помещениях. Сначала зерно в сушилке нагревается до 25—30 градусов, а затем до 35—40 градусов. Влажные семена просушиваются постепенно и через сушилку пропускаются два-три раза. После сушки семена охлаждаются и засыпаются в зернохранилища.

Чтобы семена не потеряли всхожести, нельзя сушить их на полах и других примитивных сушилах. Неполноценные также сухие семена с влажностью 18—19 процентов путём перелопачивания и проветривания на морозе свыше 15 градусов.

Особое внимание нужно обратить на правильное хранение семенного зерна. При ведении, либо при хранении в плохих помещениях, семена могут испортиться и потерять всхожесть. Семена следует засыпать в хорошие зернохранилища. Каждая партия семян (раздельно по сортам, культурам, по сортовой и физической чистоте, по влажности) должна храниться отдельно.

Сухие семена (14—15 процентов влажности) можно засыпать в зернохранилище слоем не более двух метров, с повышенной влажностью (от 15 до 17 процентов) — до одного метра, а семена с влажностью 18—19 процентов — не выше 0,5 метра. Зимой влажные семена необходимо предохранять от самосогревания и от промораживания, так как температура ниже 15 градусов мороза губительно действует на влажное семенное зерно, понижает его энергию прорастания и всхожесть. Только сухое семенное зерно (влажностью 14—15 процентов) и в хороших помещениях может надежно храниться при низких температурах. Невнимательное отношение к зимнему хранению семян приводит к тому, что они

промораживаются, согреваются и теряют всхожесть.

Академик Т. Д. Лысенко рекомендует при хранении семян, имеющих влажность 17—18 процентов, поддерживать температуру в ворохе зерна не выше трёх градусов тепла и не ниже пяти градусов мороза; при влажности 20 процентов и больше — не выше одного градуса тепла и не ниже двух-трёх градусов мороза. В верхней части вороха при влажности семян 17—18 процентов температура не должна быть ниже 15 градусов мороза, а при влажности 20 и больше процентов — не ниже 10 градусов мороза.

Если в морозные дни температура зерна становится ниже установленной, семена нужно насыпать более толстым слоем и прикрыть брезентом или мешковиной, а когда температура вороха зерна повышается, слой нужно уменьшить и при необходимости произвести перелопачивание или проветривание.

ВОЗДУШНО-ТЕПЛОЙ ОБОГРЕВ СЕМЯН

Академиком Т. Д. Лысенко установлено, что «... в Сибири и вообще во всех тех районах нашего Союза, где хлеба созревают во второй половине лета, когда погода становится прохладной, с вьюх, хорошие, нормальные семена часто обладают низким процентом всхожести». Это происходит потому, — пишет далее Т. Д. Лысенко, — что «... после окончания развития зародыша и всего семени, особенно если развитие происходит во второй половине лета, при наступлении прохладной погоды, обычно семена вступают в спячку, так называемый период покоя».

Такие спящие, но жизнеспособные семена очень медленно или вовсе не прорастают. Они непригодны для посевных целей до тех пор, пока не будут выведены из состояния покоя.

Академик Т. Д. Лысенко практически доказал, что созданием соответствующих условий можно значительно сократить период покоя семян и предложить проводить протравку воздушно-тепловой обогрев жизнеспособных, но с низкой всхожестью семян, можно заметно повысить их всхожесть.

Воздушно-тепловой обогрев семян широко применяется колхозами нашего края, и колхозники на опыте убедились в неоспоримой пользе этого агротехнического приёма. Он даёт возможность пробуждать к жизни семена с незаключенным периодом покоя, повышать их всхожесть до 95—100 процентов и энергию прорастания — до 85—95 процентов. Так, в колхозе «Коммунист», Крутихинского района, партия жизнеспособных семян пшеницы (200 центнеров) до обогрева показывала всхожесть 68 процентов, после обогрева по методу академика Т. Д. Лысенко эта партия семян повысила всхожесть до 94 процентов. Путём применения воздушно-тепловой обогрева повысил всхожесть семян с 49 до 90 процентов в колхозе «Намёт Ленинца», Каменского района, с 77 до 91 процента в колхозе «Варя Либихин», того же района.

Воздушно-тепловой обогрев семян повышает устойчивость растений против заболеваний грибами болезнями и является средством борьбы с заквашиванием хлебных злаков и особенно овса.

Воздушно-тепловое обогревание семенного зерна — приём простой и доступный каждому колхозу. Обогревание семян следует производить зимой в отапливаемых помещениях, а весной, с наступлением теплых дней, — в амбарах, под открытым небом и под навесами. Семена рассыпаются весной на солнечном месте на брезенте и на сухих, ровных, утрамбованных площадках слоем в 5—7 сантиметров и перемешиваются граблями три-четыре раза в день. В амбарах зерно насыпается слоем 15—20 сантиметров и ежедневно перелопачивается 2—3 раза и пропускается через веялку.

Семена с низкой всхожестью, но жизнеспособные, в зимних условиях обогреваются в специально отапливаемых помещениях с хорошей вентиляцией, при комнатной температуре 18—20—25 градусов тепла в течение 10—20 и более дней.

Помещения для обогрева семян оборудуются стеллажами. Сухие семена на стеллажах могут лежать слоем 10—15 сантиметров, а на полу — слоем 50—60 сантиметров. Для лучшего доступа воздуха к семенам их надо ежедневно один-два раза перелопачивать.

Прежде чем подвергать обогреву влажное зерно, его нужно обязательно просушить и снизить влажность до 15—16 процентов.

Академик Т. Д. Лысенко настоятельно рекомендует всем колхозам, с наступлением теплых весенних дней, всё семенное зерно всех культур подвергать воздушно-солнечному обогреву в течение 10—12 дней, независимо от того, обогревались ли семена зимой или нет. Он пишет: «Чем больше и лучше обогреваются семена теплым весенним воздухом или солнцем, тем быстрее они закончат прохождения периода покоя и тем выше будет их всхожесть».

При обогреве семян теплым весенним воздухом оболочка семян просушивается, делается прористой. Кислород воздуха, необходимый для дыхания зародыша, свободно поступает через оболочку, под действием кислорода питательные вещества семени превращаются в доступные для питания зародыша состоянии. Без создания таких условий зародыш прорастет не может.

После определения жизнеспособности семян и после их воздушно-тепловой обработки, необходимо отобрать образцы зерна и направить для анализа и заключения в контрольно-семенную лабораторию. Высевать семена можно только тогда, когда они будут признаны лабораторным анализом годными к посеву.



В колхозе «Знамя труда», Сростинского района, заканчивается подработка семенного зерна. На снимке: агроном колхоза З. С. ГАПОВА (на переднем плане) отбирает образцы семян для отправки в контрольно-семенную лабораторию. Фото А. Калабухова.

Консультация

Как организовать труд на ремонте тракторов

Опыт прошлых лет показал, что те машинно-тракторные станции края, где плодотворно организован труд, заготавливали тракторного парка, машины из мастерских выходили с большими дефектами, и это губительно отражалось на посевных работах в колхозах. В 1950 году мы этого допустить не можем.

Выбор технологической схемы ремонта тракторов имеет решающее значение не только в своевременном выполнении плана и графика ремонта машин, но и в обеспечении надлежащего качества ремонта.

Некоторые МТС до сих пор ещё применяют на ремонте тракторов бригадный метод. Такие станции, как правило, не справляются с планом и имеют низкое качество ремонта.

Ремонт тракторов следует вести только бригадно-узловым методом, который позволяет производить равномерный выпуск машин на мастерские, обеспечивает высокое качество, повышает производительность труда, снижает среднесменные затраты на трактор и увеличивает средний заработок рабочих, занятых на ремонте.

В зависимости от наличия тракторов и площади мастерской создаются следующие ремонтные бригады:

Бригада по ремонту задних мостов тракторов обычно одновременно ремонтирует два-три трактора. Она производит разборку, мойку и сборку трактора (мотор получает полностью отремонтированный из моторной бригады), комплектует его, проверяет соосность механизмов, обкатывает и сдает комбинату.

Бригада состоит из двух человек на ремонтный трактор по главе с опытным бригадиром. Такая бригада в МТС может быть организована две-три.

Бригада по ремонту моторов ремонтирует одновременно 4—5 моторов. Она производит разборку, мойку и сборку мотора, холодную и горячую проработки, испытание на мощность и расход горючего, делая контрольный осмотр и сдает мотор бригаде по ремонту тракторов.

Бригада состоит из 2-х человек на ремонтный мотор по главе с опытным бригадиром. Для холодной и горячей проработки мотора и испытания его на мощность и расход горючего необходимо выделить постоянного человека из числа опытных бригадиров. Такая бригада может быть организована 1—2. Бригады ремонтных бригад следует назначать из числа наиболее опытных бригадиров тракторных бригад, хорошо знающих устройство и ремонт трактора.

Бригада по ремонту базисных деталей тракторов производит ремонт базисных деталей тракторов и состоит из 2—4 квалифицированных слесарей. Выделяются следующие работы:

- 1. заливка и расточка подшипников;
- 2. ремонт радиатора, воздухоочистителя;
- 3. ремонт шатунно-поршневой группы;
- 4. ремонт головок блока и клапанных механизмов (коромысла, штанги);
- 5. ремонт регуляторов, карбюраторов, корпусов, отстойников, питательных труб, манометров;

- 6. ремонт магнето, фар, проводки, генераторов;
- 7. ремонт маслососов, фильтров, картеров, муфты сцепления, вентилятора;
- 8. ремонт задней балки, маховика, блок-картера, испарителя, рулевой колонки;
- 9. ремонт коробки скоростей;
- 10. регулировка и ремонт топливной аппаратуры дизельных тракторов.

Рабочие места должны быть размещены в таком последовательном порядке, при котором была бы налажена четкая транспортная работа, без встречных потоков.

Каждое рабочее место надо снабдить полным комплектом инструмента и ремонтными приспособлениями, закрепленными за рабочими на весь период ремонта. На всех рабочих местах вывешивать технические условия на выполняемую работу, нормы выработки и расценки. Наряды на работы следует выписывать заблаговременно на всю смену.

Особое внимание нужно уделять организации работы станочного оборудования МТС и работ, выполняемых на стороне.

Чтобы обеспечить надлежащее качество ремонта тракторов, следует установить повседневный технический контроль и особенно на следующих стадиях:

- а) приёмка трактора на ремонт; б) дефектовка деталей; в) приёмка деталей после ремонта или изготовления; г) приёмка узлов после сборки; д) испытание мотора; е) сборка и обкатка трактора; ж) сдача трактора на ремонт.

Приёмка трактора в ремонт производится механиком-контролёром по наружному осмотру комплектности его сцепления с предварительной дефектной ведомостью или с актом приёмки трактора от тракториста, затем трактор подвергается разборке и мойке.

Дефектовка деталей трактора после разборки и мойки производится механиком-контролёром на основании осмотра и замеров.

Для замеров при установлении дефектов механик-контролёр должен располагать универсальными контрольно-измерительными инструментами, альбомом чертежей и техническими условиями на выбраковку деталей.

Механик-контролёр в результате проверки забракованных деталей разбирает их на три группы: детали годные, детали, требующие ремонта, детали негодные и соответственно маркирует их краской.

Качество отремонтированных и изготовленных деталей проверяется по материалу изделия, внешнему осмотру, геометрическим размерам, точности обработки и прочим показателям технических условий. На всех деталях, признанных годными, механик-контролёр ставит клеймо.

Качество сборки необходимо проверять по всем узлам трактора. При этом на одной из деталей узла ставится клеймо. При осмотре механик-контролёр делает соответствующие отметки в наряде рабочего о

количестве принятых им и забракованных узлов, указывая причину и виновника брака. Механик-контролёр обязан систематически наблюдать за правильностью работы всех контрольно-испытательных стендов и приборов, инструментов и ремонтных приспособлений, расположенных на местах сборки узлов. При этом должен уделять особое внимание испытанию мотора на мощность, расход горючего, тарировке и калибровке жиклеров карбюратора, проверке соосности механизмов и ремонту базисных деталей. Точность прибора, стента и инструмента определяет качество ремонта. Нельзя допускать такого положения, как, например, в Чесновской МТС, где для проверки по весу поршневых групп имеют весы, но не имеют гирь. Взыскание производится при помощи различных боётов и гаек.

В Ступовской МТС, при наличии стента для испытания моторов и прибора для тарирования жиклеров карбюраторов, моторы на мощность и расход горючего не испытываются, а жиклеры карбюраторов не тарированы.

Такое бескультурье в ремонте недопустимо. Контроль сборки трактора заключается в проверке комплектности сборки и соответствии техническим условиям установки его отдельных узлов и соосности механизмов. Остальные проверки производятся по внешнему осмотру, опробованию от руки, а также замерами.

По устранении обнаруженных при сборке неисправностей механик-контролёр даёт разрешение на производство обкатки трактора.

Обкатка трактора производится трактористом под наблюдением механика-контролёра. Все обнаруженные при обкатке неисправности механик-контролёр отмечает в листе обкатки и обязывает бригадира сборочной бригады устранить их.

Осмотр трактора после обкатки механик-контролёр может производить на месте обкатки или в мастерской, желательно на постоянно отведённом для этого месте.

После обкатки и устранения всех дефектов трактор предъявляется комиссии МТС для приёмки из ремонта.

В период осенне-зимнего ремонта тракторов механик-контролёр заносит в техническую характеристику качество ремонта каждого трактора, наиболее ответственные допуски и зазоры.

В период эксплуатации машинно-тракторного парка при проведении технических уходов за тракторами, техническая характеристика является для старших механиков МТС необходимым документом. Такая система контроля и приёмки отдельных деталей и узлов, с учётом в документе (технической характеристике) наиболее важных показателей ремонта, значительно повышает ответственность ремонтных нарядов за качество своей работы.

Д. БУНИН,
инженер-механик краевого управления МТС.

Ответы на вопросы читателей

Агроном тов. Мечав из Толчихинского района спрашивает: новая высшая выработка комбайнеров края в 1949 году?

Ответ: Наибольшего успеха в 1949 году добился комбайнер Фрунзенской МТС, Родицкого района, депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда Ф. В. Чабалов. Снепом двух комбайнов «Сталинцев-6» он убрал урожай с 2500 гектаров, намолотил 25450 центнеров зерна и сэкономил 3020 килограммов горючего.

Комбайнер Петуховской МТС, Ключевского района, Н. Добшин намолотил 20086 центнеров зерна и сэкономил 1343 килограмма горючего, С. Пятница из Будённовской МТС,

Кузунинского района, намолотил 14031 центнер зерна, сэкономил 1321 килограмм горючего, Ф. Тимошенко — из Кузунинской МТС выдал из бункера 14138 центнеров зерна, при экономии горючего 434 килограмма. Т.г. Добшин, Пятница и Тимошенко работали на сенах двух комбайнов «Сталинцев-6».

Председатель колхоза имени Калининна, Солонского района тов. Голованов спрашивает: как оплачивается труд колхозников, временно работающих в различных организациях («Забготермо», сельсовет, школа и т. д.)?

Ответ: Оплата колхозников деньгами за работу, не связанную с артельным производством, допускается лишь в

том случае, когда колхозники, по решению общего собрания членов сельхозартела, отпущены в отходчивость. Трудовые в этом случае они не получают. Во всех других случаях за все работы колхозникам начисляются трудодни, а деньги, полученные с организаций, поступают на счёт колхоза.

Правление колхоза «Номинтерн», Шелебихинского района, спрашивает: может ли МТС без согласия правления колхоза перевести комбайнера, который отправлен учиться в колхозе, в другую артель, а также может ли МТС переводить из колхоза в колхоз штурвалы?

Ответ: В примечании к пункту 12 договора МТС с

колхозом сказано, что колхоз обязуется выделять МТС людей для подготовки нарядов трактористов и комбайнеров. Комбайнеры являются штатными работниками МТС, поэтому дирекция МТС может распоряжаться ими без согласования с правлением колхоза. Семьи переведённых комбайнеров пользуются всеми правами колхозников. Трудовые члены этих семей обязаны выработать установленный минимум трудодней.

Переводить штурвалы из колхоза в колхоз без согласования с правлением колхоза дирекция МТС не имеет права. Такие действия являются нарушением Устава сельхозартела.

